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A Belügyminisztérium és szervei állományában szolgálatot teljesítő 
vezetőknek és beosztottaknak —   az egész társadalomra támaszkodva —   meg
tisztelő feladata és kötelessége: népköztársaságunk állami, társadalmi és 
gazdasági rendjének védelme, az ellenséges, kártékony erők aknamunkájá
nak felderítése, leleplezése és megakadályozása.

Ezen alapvető feladatok maradéktalan és következetes elvégzése a sze
mélyi állománytól —   beosztásra való tekintet nélkül —   elvi szilárdságot, 
pártunk és népünk iránti odaadó és őszinte hűséget, politikai tisztánlátást, 
öntudatos fegyelmet, a munkában állhatatosságot és szorgalmat, a magán
életben a kommunista erkölcsi életfelfogáshoz való ragaszkodást, és nem 
utolsósorban mindazon szabályok szigorú betartását követeli, amelyeket a 
belügyi munka sajátosságai meghatároznak.

Azon erőfeszítések, amelyeket a személyi állomány politikai-erkölcsi 
nevelése, a helytállás és a helyes egyéni magatartás kialakítása érdekében az 
elmúlt évek során tettünk, számottevő eredménnyel jártak, a személyi állo
mány zöme esküjéhez híven, odaadással teljesíti feladatát. A  vonatkozó párt

határozatok, belügyminiszteri parancsok és vezetői utasítások szellemében 
való munka, az egyéni foglalkozások terén bekövetkezett javulás következ
tében ma már elmondhatjuk, hogy a BM. dolgozóinak döntő többségére a 
belügyi feladatok mind sikeresebb ellátása terén szilárdan lehet támaszkodni, 
s magánéletükben is kommunista emberhez és belügyi beosztotthoz méltó 
magatartás a jellemző.

A  fentiek mellett azonban megállapítható az is, hogy a Belügyminiszté
rium egyes egységeinél, szerveinél még mindig nem sikerült megteremteni 
azokat a szilárd alapokat, amelyeknek talaján teljesen kiküszöbölhetők a 
szolgálati rendet gyakran súlyosan megzavaró esetek, fegyelmezetlenségek, 
bűnös mulasztások stb., sőt olyan rendkívül súlyos problémák, bűncselekmé
nyek lépnek fel, amelyek következményeikben helyrehozhatatlan károkat 
okoznak pártunknak, államunknak.

Ezen megállapításokat —   a nem kis számban előforduló fegyelemsérté
sek mellett —   igazolják olyan rendkívül súlyos esetek, amelyek az utóbbi egy 
év leforgása alatt előfordultak, s amelyek súlyosságát és káros következmé
nyeit minden józanul gondolkodó, becsületes, pártunkhoz, népünkhöz, álla
munkhoz hű kommunista, belügyi beosztott könnyen lemérhet.

—  Meiczinger János volt határőr felderítő főhadnagy 1861. júliusában 
hazaárulást követett el, fegyveresen Ausztriába szökött. Nevezett ellen már 
1958-ben gazdasági és szolgálati hatalommal való visszaélés miatt ügyészi 
vizsgálat folyt, közvetlenül szökése előtt pedig erőszakos nemi közösülés
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bűntettét követte el. Kicsapongó, rendezetlen, erkölcstelen életet élt, kön
nyelmű életmódot folytatott, amelynek következtében eladósodott. Parancsn
okai, munkatársai és a pártszervezet —   annak ellenére, hogy magatartását 

ismerték —   nem tettek olyan hathatós intézkedést, amely preventíve meg
akadályozhatta volna e fontos beosztásban dolgozó tiszt lezüllését, aki ennek 
következtében eljutott a hazaárulásig, és akit ellenségeink hazánk elleni ter
veikben jól ki tudtak használni.

Lapusnyik Béla rendőr őrmester, a II/9. Osztály volt beosztottja 
1962. májusában ugyancsak hazaárulást követett el, fegyveresen Ausztriába 
szökött. Nevezett 3 év alatt négy esetben volt szolgálati vétségek miatt 
fenyítve. 1961. novemberében ugyancsak fegyelmi eljárás indult ellene. 
Erkölcstelen, züllött magánéletet élt. lakására rendszereiben nőket vitt fel és 
erkölcstelenségek céljára lakását más belügyi beosztottaknak is átengedte. 
Homoszexuális férfiakkal kötött és tartott fenn ismeretséget, akik rendszere
sen pénzelték, és mulatozásait anyagilag támogatták. Mulatozásai fedezésére 
zsarolást is követett el. Munkatársai közül többen ismerték életmódját, 
anyagiasságát, s amellett, hogy nem igyekeztek kilengéseit megakadályozni, 
azt részben tevőlegesen, részben dolgai takargatásával elősegítették. A 
munkatársai körében eluralkodott fecsegés, lazaság, könnyelműség követ
keztében nagymértékben ismert meg rá nem tartozó hivatali titkokat, s az 
operatív terveinkből olyan adatokat —   amelyek árulása következtében ellen
ségeink birtokába jutva —   felmérhetetlen károkat okoztak és egyelőre még 
pontosan számba sem vehető következményekkel járnak. Hazaárulásának 
bekövetkezését elősegítette az is, hogy az illetékes szervek a fegyelmi ügyé
ben a szükséges döntést és intézkedést elhúzták.

Mindkét személy szökését nagyban megkönnyítette az a körülmény, 
hogy az érintett határszakaszon szolgálatot teljesítő beosztottak nem tartot
ták be a parancsokban pontosan szabályozott biztonsági rendelkezéseket, s 
mulasztásukkal lehetővé tették, hogy nevezettek egészen a határvonalig 
zavartalanul eljuthattak, és szinte a szemük előtt következett be nevezettek 
hazaárulása.

Az ismertetett két súlyos eset, és a fegyelmi helyzettel összefüggő más 
adatok azt mutatják, hogy egyes területeken a parancsnokok nem tettek meg 
minden szükségest —   pártunk iránymutatásának megfelelően —  olyan szi
lárd állomány kialakítása érdekében, amely kiküszöbölhetné az ismertetett 
súlyos eseteket. S ugyanakkor a kommunista kollektíva és munkatársi közös
ség sem áll olyan szilárd elvi talajon, hogy a gyenge jellemű, erkölcsileg té
velygő, anyagias, fecsegő, fegyelmezetlenkedő emberekre pozitív hatást tud
jon gyakorolni, sőt —   mint jelen esetben is —   szemet hunynak olyan tények 
felett, amelyek az ismertetett következményeket eredményezték. Sok helyen 
eltompult a kötelező kommunista éberség, a kollektív felelősség, és ehelyett 
eluralkodott a liberalizmus, a kötelező és szükséges prevenciós intézkedések 
elmulasztása, a kritikátlanság, az elvtelen baráti összefonódottság, amely 
egyes esetekben bűncselekmények közös elkövetéséig is eljutott. Sok helyen 
a munkatársi kollektíva nem érzi, hogy fontos állami érdekeink védelmét 
szoros egymásrautaltságban tudjuk csak eredményesen szolgálni. Minden rés, 
amelyet bármilyen okból és módon nyitva hagyunk, ellenségeink számára 
nyit kapukat.

A  fentiekben vázolt igen jelentős hiányosságok következetes, minden 
rendelkezésre álló eszközzel történő kiküszöbölése és megismétlődésének 
megakadályozása érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :
1. A  BM. valamennyi szervének és egységének vezetője vonja le a fenti 

esetekből a szükséges tanulságokat. A  miniszterhelyettes elvtársak tegyenek 
konkrét intézkedéseket az erkölcsi - fegyelmi - morális állapot további meg
szilárdítására, a konspirációs szabályok következetes és szigorú betartására. 
Biztosítsák mindazon elvek maradéktalan érvényesülését, amelyek a szemé
lyi állomány politikai-erkölcsi nevelésével, a fegyelmi állapot szilárdságával, 
a belügyi munka sajátosságaiból következő szabályok betartásával kapcsola
tosak. Ne tűrjenek el semmiféle lazaságot, s ha a körülmények megkövetelik, 
vaskövetkezetességgel érvényesítsék a Politikai Bizottság 1957. évi határozatát
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amely kimondja, hogy ahol a politikai nevelés hatástalannak bizonyult, 
ott adminisztratív eszközökkel, szigorú felelősségre vonással, vagy ha szüksé
ges -  önvédelmi célból —   a BM. állományából történő eltávolítással kell 
élni. A  fegyelmi jogkörrel felruházott szervek és vezetők az eddigieknél foko
zottabban tartsák szem előtt a fegyelmi állapot megszilárdításával kapcsola
tos követelményeket.

Ugyanakkor —   a pártszervezetek segítségét messzemenően igénybe 
véve —   el kell érni, hogy az ellenség elleni harcot akadályozó demagóg, 
a párttal szemben álló, gyáva, a szolgálati és erkölcsi fegyelmet bomlasztó, 
az ellenséggel lepaktáló és megbékélő elemeket maguk az állomány soraiban 
dolgozó kommunisták leplezzék le.

2. A  miniszterhelyettes elvtársak 1962. augusztus 15-ig vizsgálják felül 
a konspirációs szabályok betartásával, a konspirációs fegyelemmel, a bizton
sági helyzettel összefüggő kérdéseket, valamint az ezzel kapcsolatos paran
csokat és utasításokat. A  vizsgálat tapasztalatai alapján a hiányosságok meg
szüntetésére foganatosítsanak szigorú rendszabályokat.

3. Az egyes szervek, egységek vezetői a jelen parancsomban körvonala
zott kérdések alapján tanulmányozzák, elemezzék egységük fegyelmi - erköl
csi helyzetét és 1962. június 15-ig alosztályonként tárgyalják meg a fel
merült hiányosságok következtében a szükséges tennivalókat.

4. A  BM. Személyügyi Főosztálya tegyen intézkedéseket, hogy a szemé
lyi állomány ügyeiben az érdemi döntések ne húzódjanak el, és azok az ide
vágó rendelkezéseknek megfelelő határidőre befejeződjenek. A  polgári életbe 
történő áthelyezések szabályozására és ügymenetének meggyorsítására pedig 
1962. július 31-ig dolgozzon ki szabályzatot.

5. A  BM. Titkársága 1962. június 30-ig —   az illetékes szervek vezetőivel 
egyetértésben —   dolgozzon ki utasítást a BM. dolgozók határsávba történő 
beutazásának és ott — tartózkodásának szabályozására.

6. A  hazaáruló Lapusnyik Béla ügyében vétkes beosztottakat a politikai 
nyomozó szervek felügyeletével megbízott miniszterhelyettes fegyelmileg 
vonja felelősségre, és erről 1962. június 15-ig hozzám tegyen jelentést.

7. A  pártalapszervezeteket felkérem, hogy a szóban forgó kérdésekben 
adjanak konkrét támogatást a parancsnokoknak, és az alapszervezetekben az 
ügy tanulságait, valamint a szükséges tennivalókat tárgyalják meg.

A  BM. valamennyi vezetőjétől és beosztottjától elvárom, hogy minden 
szükséges intézkedést megtesznek a fegyelmi-erkölcsi helyzetben mutatkozó 
lazaságok gyors felszámolására.
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